

# 学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 简报

第 1 期

中共湖南农业大学委员会主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 25 日

## “高站位”“重谋划”“实举措” 推动主题教育起好步开好局

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，事关全局、意义重大。4月3日，中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开。4月10日，湖南省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。4月16日，学校召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会，对学校主题教育进

行全面部署。各直属党组织、校属各单位在4月21日前已全部召开了动员部署会，各项工作都在紧锣密鼓推进，学校迅速掀起开展主题教育热潮。

**一、“高站位”压实主题教育主体责任。**学校党委把开展主题教育作为重大政治任务，成立了以陈弘同志为组长、邹学校、凌生春同志为副组长的主题教育领导小组，设立了工作专班。各直属党组织、校属各单位也相应成立了开展主题教育领导机构，设立了联络员，形成了由学校主题教育领导小组统一领导，学校主题教育办统筹安排，各直属党组织、校属各单位联动的工作机制。组建了9个学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育督察组，制定了主题教育督察组工作手册，召开了主题教育督察员培训会，对全校开展主题教育进行督察指导，推进学校主题教育走深走实。

**二、“重谋划”细化主题教育重点任务。**制定《中共湖南农业大学委员会贯彻落实〈关于在全党大兴调查研究的工作方案〉的实施方案》，结合学校实际确定调研内容、方法步骤和工作要求，切实做到有针对性和可操作性。审查细照，梳理了湖南农业大学校领导班子及其成员问题清单，明确了整改方向。梳理了深入开展主题教育任务清单，切实推动主题教育各项工作有序有力开展。汇编完成《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习资料》，制定了主题教育读书班工作方案和具体计划，读书班以全体中层干

部为主要对象，为期一周，采取分组专题辅导报告、集中学习、交流研讨、潜心自学等方式，推动主题教育理论学习往深里走、往实里走、往心里走。

**三、“实举措”推动主题教育落地见效。**各直属党组织、校属各单位坚持以更高标准更严要求更实措施开展主题教育，积极推动主题教育落地见效。党委书记陈弘利用在中央党校集中学习的时间，积极准备主题教育读书班党课《加强政治建设，提高政治能力》。党委副书记、校长邹学校院士团队与株洲市渌口区共建“邹学校院士团队株洲市渌口区工作室”，聚焦育种、栽培、加工、销售的全产业链，为株洲王十万黄辣椒特色产业发展提供技术支撑，探索科技支撑农业产业发展新机制新模式，打造科技赋能乡村振兴示范样板。充分利用“一月一片一课一实践”主题党日活动开展主题教育学习，深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要论述，已有11个学院深入全省不同乡镇开展“一月一课一片一实践”主题党日活动，通过专题党课、专题调研、提出建议等环节加强院镇合作，帮助乡镇从“为什么、是什么、怎么干”三个层面解读“全面推进乡村振兴”，用把握乡村振兴的道理，找对乡村振兴的路子。学校联合长沙市人力资源和社会保障局、长沙市芙蓉区人民政府开展“图强促就业，扬帆向未来”高校毕业生就业服务季进校园活动，促进大学毕业生顺利就业。活动包含专场招聘会、大学生职业体验推

广招募、直播带岗、政策宣传、政校对接等环节，共有 80 家企业参加，提供岗位超过 1000 个，企业收到毕业生简历 919 份，达成初步意向 313 人，“直播带岗”吸引 98.8 万人观看。为全面落实精准资助育人要求，推动新时代学生资助工作高质量发展，以励志感恩教育促进学生全面健康成长，学校 2023 年“阳光校园”资助育人系列活动正式启动，为家庭贫困学生的学业生活、能力提升和全面成长提供了坚实保障、搭建了广阔平台、创造了优质条件。

---

报：省委第二十三巡回指导组，校领导  
送：学校主题教育领导小组办公室成员  
发：各直属党组织、校属各单位

---

中共湖南农业大学委员会主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 25 日印发